

МИР УВЛЕЧЕНИЙ /

КУКОЛ ДЕЛАЮТ ОНИ ИЗ ЛОСКУТЬЕВ ПЁСТРЫХ

КОЛЛЕКТИВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ТВОРЧЕСТВА ИЗ ЛЕНИНСКОГО ОКРУГА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ



Лоскутная техника или пэчворк – особый вид рукоделия, имеющий множество поклонников по всему миру. Сегодня он перешёл из «бабушкиных сундуков» на подиумы и в крупнейшие выставочные залы. С 23 по 31 июля в столичном Манеже прошло значимое культурное событие – Международный фестиваль лоскутного шитья «Душа России». Участницы из Ленинского округа представили на нём свои уникальные лоскутные куклы.

Коллектив декоративно-прикладного творчества «Рукоделие» уже больше 20 лет работает в Центре культуры посёлка Совхоза имени Ленина. Он был создан в 1998 году талантливой мастерицей и педагогом Любовью Вороновой. В 2012 году получил титул «Образцовый» и каждые три года достойно подтверждает это звание.

Вначале кружковцы шили одежду для кукол, создава-

ли модные коллекции. Затем стали осваивать техники традиционной народной, авторской и сувенирной куклы, современные тенденции.

НА ЗАНЯТИЯ – С УЛЫБКОЙ!

«Мне нравилось заниматься творчеством, и когда бабушка сказала, что у неё есть знакомая, которая ведёт такой кружок, я была очень рада. Перед первым занятием очень волновалась. Но девочки были добры и приветливы, как и сама Любовь Вячеславовна. В дальнейшем я всегда ходила на занятия с улыбкой», – вспоминает свои первые дни в коллективе 15-летняя Александра Левина, теперь уже участница старшей группы «Милая барышня», дипломант и победительница различных конкурсов.

Сейчас в «Рукоделии» занимаются четыре группы детей, проживающих в посёлке Совхоза имени Лени-

на, в возрасте от 8 до 16 лет. У многих учениц эти уроки, мастер-классы, упражнения-игры сформировали интерес к будущей профессии, и они стали студентами колледжей и высших учебных заведений в области дизайна одежды и прикладного искусства.

Работы юных мастериц отмечены дипломами конкурсов, фестивалей и выставок декоративно-прикладного творчества различного уровня. Руководитель Любовь Воронова в 2019 году награждена знаком «За заслуги перед сельским поселением Совхоз им. Ленина» и юбилейной медалью «90 лет Ленинскому муниципальному району».

КУКЛЫ РАССКАЗАЛИ О ВОЙНЕ...

С 2018 года Любовь Вячеславовна совершенствовалась в профессии на всероссийских семинарах-практикумах «Игра в куклы», которые



Любовь ВОРОНОВА,
руководитель коллектива «Рукоделие»:

– Участие в мероприятии такого высокого уровня для нашего коллектива – достойная награда. Появились новые идеи и вдохновение для творчества, гордость за профессионализм и уникальность русских мастеров в области тряпичной куклы и лоскутного шитья.

МНЕНИЯ /

Анастасия ТРУСОВА, мама Ани, самой юной ученицы группы «Белошвейка-1» (7 лет):

– Ребёнок с интересом бежит на занятия и каждый раз ждёт следующего. Теперь у нас дома много ниток и тканей. Из них дочка постоянно что-то шьёт, и ей это безумно нравится. Пусть что-то не получается, но Любовь Вячеславовна всегда поможет.

Анжела ЛЕГОСТАЕВА, мама Анастасии, участницы группы «Белошвейка-3»:

– Дочь узнала много интересного о народных куклах. Занятия развивают усидчивость, внимание, воображение, творческую индивидуальность, формируют эстетический вкус.

проводил Государственный Российский дом народного творчества им. В. Д. Поленова. Вдохновившись и получив знания от педагогов, мастеров, коллег, загорелась идеей создать вместе с ученицами коллекцию, посвящённую 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Так появилась серия работ «Шла война». В её основе приёмы и техники народной тряпичной куклы – «скрутки», «столбушки». Получились неповторимые образы военных лет – солдат, матерей, тружеников тыла. Выполненные руками детей они трогательны и производят сильное впечатление. Сейчас в коллекции «Шла война» 13 кукол, в дальнейшем она будет расти.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ УРОВНЕ

На Международный фестиваль лоскутного шитья «Душа России» рукодельницы из Ле-

нинского округа представили уже упомянутую коллекцию «Шла война», а также авторские куклы Александры Левиной, Виктории Юдиной, Алины Медведевой, Анастасии Легостаевой и педагога Любови Вороновой, авторскую коллекцию кукол-скруток из ткани «Мои лошадки» Дианы Сулеймановой. Все работы прошли первый отборочный тур и были приглашены для участия в выставке.

Лоскутные вещи шили ещё наши бабушки не из бедности, а из чувства красоты. Возможно, генетическая память заставляет современных мастериц взять разноцветные лоскутки, подобрать друг к другу и создать из хаоса обрезков произведение искусства. Важно передать эти традиции.

Светлана НИКИТИНА

Фото из архива коллектива

АФИША ¹²⁺

С 09 ПО 12 АВГУСТА

С 15:00 до 19:00. Детская уличная игротека «Каникулы с центром культуры».

Место проведения: территория п. Совхоза им. Ленина.

11 АВГУСТА

18:00. Творческий мастер-класс для детей «Мы живём в мире».

Место проведения: «ЦД Дроздово», д. Мильково, д. 105/1.

12 АВГУСТА

11:00. «Праздник нашего двора» – детская игровая программа.

Место проведения: д. Богданиха, ул. Ленина, д. 49.

15:00. «Праздник нашего двора» – детская игровая программа.

Место проведения: д. Андреевское, ул. Кооперативная, д. 2.

